

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Понедельник

24

АВГУСТА

1942 г.

№ 97

год издания 11

Цена 5 коп.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ АВГУСТОВСКИЙ ГРАФИК ХЛЕБОПОСТАВОК:

Все колхозы Яковлевского сельсовета.

Все колхозы Вертьяновского сельсовета.

Елизарьевский колхоз им. Ст. Разина.

Колхозы: им. Молотова, им. Буденного, «Правда» и «Луктос», Челатыминского сельсовета.

Эти колхозы являются передовиками социалистического соревнования.

РУКОВОДИТЬ СОРЕВНОВАНИЕМ В КОЛХОЗАХ

Уборка урожая в этом году проходит на основе широко развернувшегося в районе социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями. Колхозники и колхозницы соревнуются за своевременное и высококачественное проведение уборки урожая, за досрочное выполнение планов хлебопоставок, за безусловное выполнение государственного плана развития животноводства.

В августа с. г. РК ВКП(б) обсудил вопрос о практике руководства социальным соревнованием Яковлевской, Конновской и совхоза «Сатис» парторганизаций. Обсуждая этот вопрос, РК ВКП(б) предложил всем первичным парторганизациям обсудить данное решение на партийных собраниях и наметить практические мероприятия, направленные на коренное улучшение практики руководства социальным соревнованием в колхозах.

За последнее время значительно улучшилось руководство социальным соревнованием Б. Лихачевской парторганизацией (секретарь т. Наумов). В колхозе «Маяк» организована доска показателей, на которой ежедневно показывается ход уборки по колхозу в целом и между соревнующимися бригадами. На ней показываются лучшие и худшие колхозники. Но доски показателей организованы не во всех колхозах совета. Тов. Наумову необходимо организовать учет и показ хода соревнования и в остальных колхозах.

Однако, некоторые парторганизации и их секретари из решения РК ВКП(б) не сделали для себя соответствующих выводов.

Некоторые парторганизации до сего времени соревнованием руководят крайне неудовлетворительно. Не придает должного значения соревнованию Ивановская парторганизация (секретарь т. Демин). Только этим можно объяснить тот факт, когда т. Демин не соизволил даже принять участие при проверке договора между соревнующимися колхозами. В результате недооценки соревнования, формального отношения к нему, в Ивановском колхозе «Культура» производительность труда низкая, колхоз не справился с паровой кампанией.

Далеко недостаточно руководит соревнованием Елизарьевская парторганизация (секретарь т. Шумилин). В Дурновском колхозе «Большевик» соревнование внутри колхоза не развернуто. Бригада с бригадой, звено со звеном не соревнуются, не говоря уже о соревновании между колхозниками. Учета и показа соревнования в этом колхозе нет. Ни доски, ни графика показателей нет. До сего времени не выпускается стенгазета.

Не чувствуется руководство соревнованием колхозов и со стороны райзо. Тов. Горюшкин почти ничего не сделал по реализации решения РК ВКП(б). А ведь ему РК ВКП(б) указал на недопустимость недооценки такого участка работы, как руководство соревнованием колхозов и потребовал от т. Горюшкина коренным образом улучшить руководство соревнованием.

Парторганизации, райзо должны улучшить руководство соревнованием в колхозах и направить его на досрочное проведение всех сельхозработ, перевыполнение плана развития животноводства, на досрочное выполнение сдачи хлеба государству.



Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага!
И. СТАЛИН.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА КРАСНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Жнецы Степановского колхоза «Борец за социализм» ЦУШКОВА Раиса Алексеевна, КАРАСЕВА Татьяна Алексеевна, ТИЛЬКУНОВА Мария Семеновна и ГАВРИЛОВА Анна Яковлевна, выжинаящие по 0,49 га при норме 0,12 га. ЛЕВИНА Лидия Николаевна, ГАВРИЛОВА Александра Яковлевна, БОБКОВА Ирина Федоровна, выжинаящие по 0,46 га при норме 0,12 га.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Отвечают делом

Повседневную работу проводят агитаторы в Яковлевского и Смирновского колхозов.

На эти письма колхозники отвечают делом. Они упорно работают на скирдовании озимых и яровых культур. За последние дни только одного гороха заскирдовано и свезено на крытые тока с площади 75 га. Колхоз непрерывно проводит молотбу и сдает зерно государству. На 22 августа хлебопоставки зерновых, кроме проса, колхоз выполнил полностью.

Обязательство выполняют

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники Яковлевского колхоза им. Наркомзема брали обязательство—досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Взятое обязательство яковлевские колхозники выполняют. В этом колхозе организована специальная бригада по вывозке хлеба на сыпункт. Бригада ак-

куратно выполняет свои задания. В молотбу колхозники включились активно и зерно для сдачи не задерживают.

В результате Яковлевский колхоз перевыполнил августовский план хлебопоставок. На 19 августа включительно он сдал 324 центнера вместо 262 центнеров по плану.

И. Четвериков.

Срывают августовский план хлебопоставок

Колхозники Сыресевского колхоза «Коминтерн», Ивановского сельсовета, дружно работают на молотбе хлебов. Сейчас намолоченной ржи в колхозе много, но августовский план хлебопоставок выполняется очень медленно. На 20 августа колхозом сдано только 16 центнеров, вместо 217 ц. по плану. Затыжка хлебопоставок происходит вследствие того, что даже сам председатель колхоза т. Пошня не считает первоочередной задачей сдачу хлеба государству. Это видно из того, что весной Сыресев-

ский колхоз ряду колхозов оказал помощь семенами, и т. Пошня считает, что колхоз «Коминтерн» рассчитался с государством по хлебопоставкам. Такое понятие о взаимопомощи со стороны т. Пошня в корне неправильно, его нужно немедленно изменить и в ближайшие дни выполнить августовский график хлебопоставок, учитывая важность каждого килограмма хлеба для страны в такое трудное для нее время.

М. Тарасенко.

ЗАСЕЕМ ГЕКТАРЫ ОЗИМЫХ СВЕРХ ПЛАНА

С глубоким вниманием мы прочитали обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Заря», Серебряно-Прудского района, Тульской области, призывающих засеять гектары озимых сверх плана.

Мы целиком поддерживаем это предложение патриотов, осуществление которого даст нашей любимой родине дополнительно много сельскохозяйственных продуктов и сырья. Наш священный долг перед Красной Армией и страной—восполнить посевом сверх плана тот урон, который причинили нашей стране подлые немецко-фашистские бандиты.

Мы решили засеять сверх плана 55 гектаров озимых, увеличить посевную площадь до 360 гектаров. В целях расширения озимого клина наш колхоз обработает и засеет 15 гектаров ранее пустовавшей земли, и, кроме того, 40 гектаров займет из-под раннего картофеля.

Мы уже приступили к осуществлению этого решения—выбрали 10 гектаров для посева озимых.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Родной Красной Армии нужно много сельскохозяйственных продуктов. Чем больше мы дадим фронту продовольствия, тем скорее будет разбит ненавистный враг.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом—засеять гектары озимых сверх плана.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «1 августа», Ляховского района:

Д. Волков—председатель колхоза, И. Михеев—председатель сельсовета, Н. Гришин—секретарь парторганизации; бригадиры: Е. Захаров, М. Кочетков, И. Гусаров, М. Афонин, И. Майоров, В. Сухарев, И. Кондрушин, А. Царева, М. Махияев, Е. Орехова; А. Ионкин—бригадир тракторной бригады; колхозники: С. Шуралев, Н. Кондрушина, Е. Таунина, Н. Горячева и другие.

21 ГЕКТАР СВЕРХ ПЛАНА

Во всех колхозах Вертьяновского сельсовета прямо в поле было обсуждено обращение колхозников артели «1 августа», Ляховского района, с призывом—засеять гектары озимых сверх плана.

Это обращение встретило единодушное одобрение среди колхозников нашего сельсовета. Тут же в каждом колхозе взя-

ли обязательства засеять гектары озимых сверх плана. Всего по сельсовету будет засеяно 21 гектар. Это даст нашей любимой родине дополнительные тонны хлеба, чтобы восполнить тот урон, который причинили нашей стране немецко-фашистские захватчики.

И. Таланов.

Одним из первых

Одним из первых в районе начал сев озимых Балыковский колхоз «Красная звезда». И на их полях, где проведен ранний сев, уже дружно зазеленели всходы.

Балыковские колхозники вместе со своими руководителями все силы направляют на то, чтобы вместе с уборочными работами своевременно провести осенний сев.

—Рожь, она ранний сев любит. Посеешь рано—уродится. Это еще наши деды говорили.

замечает бригадир т. Лажов. Сейчас колхоз день и ночь молотит. Часть лошадей, поэтому, занята на молотбе. Бригадир т. Турутин, разговаривая на днях о севе, заявил:

—За эти дни гектар по 15 мы ежедневно даем. Через два дня, когда мы обмолотим поле и рассчитаемся с государством, всех лошадей на сев повернем, тогда будем давать больше. А в общем, 28 августа сев мы закончим.

В. Софькин.

Халатность и потери урожая

В М-Череватовском колхозе им. Ворошилова, вследствие халатного отношения к работе председателя колхоза, допускаются большие потери зерна.

Несмотря на неоднократные предупреждения т. Садовникова со стороны парторганизации и райисполкома за халатное руководство колхозом, он до сих пор свою работу не перестроил. В колхозе допускаются огромные потери при уборке урожая, но т. Садовников этого не знает, потому что очень редко бывает в поле. Ток около комбайна не расчи-

щен и снопы, привозимые для молотбы на комбайне, сваливаются на нерасчищенное поле, где теряется много колосьев и зерна. Клади складывают, а соломы под них не подстилают. Кроме таких потерь в колхозе созданы условия для расхищения зерна за счет нарушения агротехнических правил в севе озимых. Вместо полагающихся для высева 150 кг на 1 га высевается только 81 кг. Хотя сам председатель колхоза т. Садовников был агротехником, но проходит мимо таких фактов.

М. Бутусов.

ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно опиралось на металл и технику гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца отсюда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В россельских странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехославии. Собрал всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и техники, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами, инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге

немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За последние месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли, кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Н а б и в ш и руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют голокружательными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую неслучайную чужь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) ОТ 28 ИЮЛЯ 1942 Г. О БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ РАБОТКИНСКИМ РАЙКОМОМ ВКП(б), ПОЛИТОТДЕЛОМ МТС И ГАЗЕТОЙ „БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ФРОНТ“

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Работкинский райком ВКП(б), политотдел МТС и редакция газеты «Большевицкий фронт» не приняли должных мер по борьбе с потерями урожая и формально отнеслись к выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года по этому вопросу.

Уборка урожая в районе идет крайне медленно. Допускается большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолотом. На 16 августа сжато колосовых культур всего лишь 9.029 гектаров или 38 проц., заскирдовано только 1.565 гектаров и обмолочено — 690 гектаров. Колхоз «Парижская коммуна» уборку озимых начал 4 августа, закончил ее 12 августа, а к скирдованию не приступил. Колхоз имени Ворошилова до сих пор еще не начал обмолота хлебов.

Совершенно неудовлетворительно используются на уборке комбайны и простые уборочные машины. При наличии в районе 43 комбайнов убрано ими всего лишь 242 гектара. Из 130 жаток используется только 90. В колхозе «Парижская коммуна» имеются 3 исправные жатки, но ни одна из них в работе не используется.

В ряде колхозов («Маяк», «Красная звезда», «Верный путь» и др.) низка трудовая дисциплина. Значительная часть трудоспособных в этих колхозах не принимает участия в уборочных работах. Имеется немало случаев позднего выхода на работу и раннего ухода с поля.

В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна. Многие комбайны и жатки

работают без зерноуловителей и колосоподъемников. При уборке ржи комбайны пускаются на высоком срезе (до 40 см.), в результате чего на поле остается много колосьев, а подбор их во многих колхозах не организован, школьники младших классов к этому делу не привлечены. Убранные участки от бригадизмеев председателами колхозов, как правило, не принимаются. Трудодни колхозникам начисляются без учета качества уборки. В ряде колхозов скирдование и молотья производятся на нерасчищенных токах. Возка снопов производится без пологов. Зерно из-под комбайнов и молотилок на поле не взвешивается, имеются факты оставления зерна на току на ночь. Более половины колхозных бригад не обеспечено крытыми токами. Вместо 86 зерносушилок подготовлено только 34.

В колхозах имени Чаадаева, «Красная звезда», «Парижская коммуна» и др. плохо организована противопожарная охрана урожая. Во многих колхозах района не организованы раздельная уборка и учет урожая по бригадам и звеньям. Не производится отдельное скирдование хлебов с участков тракторной обработки. Затяжка уборки и промедление с обмолотом привели к тому, что большинство колхозов не приступило к выполнению плана хлебопоставок.

Газета «Большевицкий фронт» совершенно не уделяет внимания вопросам борьбы с потерями урожая, не показывает на своих страницах примеров бережного отношения к хлебу, не критикует неради-

вых работников, допускающих потери при уборке.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать секретарю Работкинского райкома ВКП(б) тов. Малову, начальнику политотдела МТС тов. Губкину и редактору газеты «Большевицкий фронт» тов. Матвееву на неудовлетворительное выполнение ими постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г.

2. Осудить получившую широкое распространение в ряде колхозов вредную практику, когда начисленные трудодней производится без учета качества выполненной работы, а отдельные колхозники, пользуясь бесконтрольностью, в погоне за высокой выработкой, допускают большие потери зерна.

Установить такой порядок, чтобы убраные площади не принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, когда не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

3. В связи с тем, что подобные факты нарушения постановления ЦК ВКП(б) имеют место и в других районах области, обязать все райкомы ВКП(б) обсудить на заседаниях бюро вопрос о том, как выполняется это постановление в колхозах, МТС и совхозах, и принять немедленные меры к устранению отмеченных недостатков.

4. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) через 5 дней проверить выполнение настоящего решения.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**

ПОЧЕМУ КОЛХОЗ „ОГОНЕК“ ОТСТАЕТ В УБОРКЕ

Совершенно неудовлетворительно идет уборка в колхозе «Огонек». На 20 августа из 800 га сжато всего 470 га. Это потому, что из 350 человек колхозников в работе участвуют только 220 человек. На работу выходят в 8 часов, а с работы приходят в 7. Нормы выработки выполняются только на 50 процентов. Плохо проводится в колхозе скирдование хлебов, борьба с потерями не ведется. Августовский график хлебопоставок срывается. Сдано только 441 цент.

зерна, вместо полагающихся 1064 центнера.

Председатель колхоза т. Щербаков и бригадиры самоустраивались от оперативного руководства уборкой. Лучших людей на уборку правление колхоза не показывает.

Тов. Щербаков пока не сделал для себя выводов из решения РК ВКП(б) о руководителях Пузинского колхоза. Отношение т. Щербакова к вопросам уборки и хлебопоставок продолжает оставаться халатным.

В. Филиппов.

Ход уборки урожая и сева озимых в колхозах района (в процентах)

Сводка Райземотдела на 20 августа 1942 года

| Наименование сельсоветов | Сжато колосовых | Заскирдовано к сжатию | Обмолочено | Посеяно озимых |
|--------------------------|-----------------|-----------------------|------------|----------------|
| Челатьминский | 75,90 | 85,00 | 34,60 | 13,20 |
| Кремзиковский | 75,90 | 82,40 | 13,70 | 21,00 |
| Яковлевский | 74,80 | 87,00 | 22,10 | 26,50 |
| Вертьяновский | 63,70 | 58,70 | 16,50 | 13,50 |
| Верякушский | 62,71 | 29,80 | 11,10 | 7,20 |
| Конновский | 61,80 | 36,40 | 38,2 | 15,90 |
| Ичаловский | 61,20 | 48,50 | 48,50 | 22,40 |
| Глуховский | 60,50 | 34,60 | 9,00 | 4,90 |
| Б-Червоновский | 55,80 | 26,00 | 9,20 | 7,70 |
| Глизарьевский | 53,80 | 40,20 | 18,10 | 26,80 |
| Б.-Яхачевский | 51,00 | 34,50 | 17,10 | 9,40 |
| К.-Пановский | 50,10 | 14,20 | 5,30 | 11,60 |
| Плеозский | 49,60 | 25,10 | 10,60 | 17,00 |
| Ивановский | 46,20 | 17,70 | 14,90 | 7,90 |
| Пузинский | 37,70 | 25,40 | 19,90 | 2,30 |

Из зала суда

РАСХИТИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Гвоздева М.Ф. (с. Пуза) в период жнитва ходила в поле и систематически обмолачивала колосья ржи. 11 августа при отправке зерна домой, на пути она была задержана.

Гришин Н. А., работая при Б. Лихачевском колхозе «Маяк» возчиком горючего к тракторам и пользуясь отсутствием учета и контроля за расходом горючего, занимался расхищением керосина.

При обыске в его доме было обнаружено и изъято 25 кг керосина.

Расхиители зерна и горючего были привлечены к уголовной ответственности. 20 августа с.г. народным судом приговорены: Гвоздева М.Ф. по ст. 162 п. «Г» УК — к полутора годам лишения свободы, Гришин Н.А. по ст. 162 п. «Д» УК — к 3 годам тюремного заключения.

Мера пресечения избрана в отношении обоих — содержание под стражей.

Коробова.

И. о. отв. редактора

И. М. Кочетков.

